

DENOMINAZIONE CAPITOLO	CONSUNTIVO 2000				
	PARMA		ANGRI		TOTALE
Prestaz. tecniche e amministr. di terzi, collab. a ricerche	195		2		197
Gestione automezzi e altri veicoli	30		1		31
Software, elaborazione dati, materiale EDP, ecc.	30		11		41
Imposte tasse e simili	634		0		634
Borse di studio e di addestramento	147		16		163
TOTALE Beni e servizi	3.455		719		4.174
Manutenz. Straordinaria fabbricati	214		17		231
Acquisto di strumenti e attrezza. laboratorio	757		218		975
Manutenz. riparaz. straordin. impianti e macchine	17		0		17
Acquisto mobili e macchine per ufficio	58		12		70
Acquisto di program. e altro mater. infor. per uff. e labor.	26		14		40
TOTALE Spese c/capitale	1.072		261		1.333
TOTALE GENERALE	10.077		2.474		12.551

Trattasi dei costi più rappresentativi e separabili dei dati del bilancio 2000

RELAZIONE AL BILANCIO CONSUNTIVO 2000

Sigg. Consiglieri,

è un compito istituzionale esaminare e discutere per l'approvazione il Bilancio Consuntivo 2000. E' tuttavia anche un'occasione necessaria per valutare il funzionamento della Stazione Sperimentale per l'Industria delle Conserve Alimentari ed a questo riguardo viene presentata una dettagliata illustrazione dell'attività per l'anno 2000, che non riguarda solo gli aspetti meramente contabili ed amministrativi, ma anche l'attività di ricerca che caratterizza l'impegno principale della SSICA, la situazione dell'organico, l'Amministrazione, il Bilancio economico con i relativi allegati.

Tra questi ultimi sono particolarmente significativi quelli che riguardano i programmi di ricerca 2000 che erano stati previsti, che sono stati attivati e terminati, e che documentano la ricerca e l'assistenza tecnica alle aziende della SSICA.

Entrando nello specifico ed in modo sintetico, da un esame del bilancio, in relazione anche alla situazione degli esercizi precedenti, risulta che l'avanzo del 1999 e precedenti, esposto nel bilancio consuntivo 1999 in L. 13.467.584.471, per effetto di variazioni negative nei residui attivi per L. 45.187.101 e di variazioni positive nei residui passivi per L. 86.325.783 (sottoposte al Consiglio di Amministrazione in data odierna), viene riaccertato in L. 13.508.723.153.

Il conto consuntivo 2000, per la gestione favorevole dell'esercizio, chiude con un avanzo di competenza di ca. L. 1.267 milioni, che, sommato all'avanzo di amministrazione iniziale rideterminato, presenta come risultato un avanzo complessivo finale di L. 14.775.755.041. Tale importo è comprensivo del fondo di indennità di anzianità per il personale dipendente, quantificato al 31/12/2000 in L. 5.742,3 milioni.

L'effettivo avanzo disponibile alla fine dell'esercizio 2000 risulta essere quindi di L. 9.033,5 milioni.

Il totale delle entrate correnti ammonta a L. 14.566,4 milioni e quello delle uscite correnti ammonta L. 11.606,9 milioni, con un risultato positivo di parte corrente di L. 2.959,5 milioni.

Nelle entrate in conto capitale sono stati accertati L. 269 milioni relativi all'attribuzione da parte del Ministero Industria del contributo per la ricerca scientifica per l'anno 1999, mentre per l'anno 2000 il Ministero, pur avendo l'Istituto presentato apposita richiesta insieme ai progetti di ricerca, non ha ancora fatto pervenire notizie ufficiali sullo stanziamento di somme.

Le uscite in conto capitale (L. 1.336,8 milioni per investimenti e L. 624,8 milioni per TFR al personale cessato dal servizio) assommano a L. 1.961,6 milioni e risultano finanziate in parte con l'utilizzo delle entrate in conto capitale di L. 269 milioni e in parte (L. 1.692,6 mil.) con l'utilizzo del saldo attivo corrente, ammontante a di L. 2.959,5 milioni.

E' necessario tenere presente che dell'avanzo lordo risultante al 31/12/00 di L. 14.775,8 milioni (compreso TFR), sono già stati iscritti, quale prima voce delle entrate del bilancio di previsione 2001, L. 12.664,6 milioni e ridistribuiti nelle spese di tale bilancio, compreso il fondo di riserva (per L. 5.054,6 milioni) che si trova iscritto tra le spese correnti.

Da quanto esposto si riscontra che l'avanzo del bilancio consuntivo 2000 risulta maggiore rispetto a quello determinato in sede di previsione definitiva di L. 2.111,2 milioni.

Passando ad un esame più particolareggiato delle varie voci di bilancio se ne traggono le osservazioni di seguito riportate.

ENTRATE

- **Entrate contributive**

Contributi dagli industriali

Ammontano a L. 10.823,7 milioni. Rispetto al 1999 si riscontra un aumento di L. 285,1 milioni, determinato dal gettito prodotto dalla ricerca operata dagli addetti dell'ufficio che ha consentito di iscrivere nel ruolo dei contribuenti nuove aziende e dalle percentuali di penalizzazione applicate alle ditte non in regola con l'invio della documentazione necessaria alla determinazione del contributo.

Si pone in evidenza che dal 1999 i servizi riscossione tributi non sono più obbligati a versare il "non riscosso per riscosso" per cui versano all'Istituto le somme che effettivamente riscuotono dalle ditte contribuenti; si deve inoltre rilevare che i ruoli del 2000 sono stati emessi in ritardo. Questi fatti hanno determinato la creazione di residui attivi alla fine del 2000 per L. 5.124,1 milioni, dei quali L. 3.842,3 relativi all'anno 2000 (tutto l'ammontare dei ruoli) e L. 1.281,8 relativi al 1999 e precedenti.

Per il 2000 e per gli esercizi precedenti si temono difficoltà rilevanti nella completa riscossione dei contributi messi a ruolo.

Tenuto conto che nel capitolo dell'uscita per il rimborso dei contributi industriali è stata impegnata una somma di L. 98,4 milioni, inferiore di L. 213,3 milioni rispetto al 1999, risulta che l'ammontare effettivo dei contributi si riduce a L. 10.725,3 milioni con un incremento di L. 498,4 milioni rispetto all'anno precedente.

Rimangono dei sospesi con alcuni servizi riscossioni tributi relativamente agli esercizi precedenti.

La suddivisione percentuale del contributo complessivo tra i vari settori risulta la seguente:

Totale Ditte: 2.425

	<u>Contributo %</u>
Conserve vegetali	39,47
Conserve animali	51,11
Conserve ittiche	8,66
Estratti e dadi per brodo	0,76

Nel 2000 sono state reperite n. 165 "nuove" ditte contro una perdita di n. 95 aziende cancellate per cessata attività o per fusione con altre ditte. Il totale complessivo delle aziende risulta essere di n. 2.425.

Contributi dai commerci di importazione - Sono stati accertati per L. 768,1 milioni, con un decremento di L. 192,9 milioni rispetto al consuntivo 1999. Tali contributi vengono determinati e versati direttamente dalle varie circoscrizioni doganali in base all'ammontare delle importazioni di prodotti alimentari provenienti dai Paesi

extracomunitari. Quindi nel 2000 vi è stata, rispetto all'anno 1999, una diminuzione di tali importazioni.

- **Trasferimenti correnti**

Trasferimenti da parte dello Stato - Il contributo dello Stato a copertura degli oneri contrattuali del personale non ricercatore (DPR 171/91) viene accertato in bilancio per L. 224 milioni. Tale contributo figura tra i residui attivi del bilancio in quanto versato dal Ministero nel mese di marzo; rispetto al 1999, subisce una flessione di L. 306 milioni.

- **Entrate diverse**

Prestazioni e servizi istitutivi - Ammontano complessivamente a L. 1.446,4 milioni e costituiscono il 9,75% del totale delle entrate, con un decremento rispetto al 1999 di L. 190,7 milioni, pari all'11,65%, dovuto principalmente alla diminuzione degli introiti per i proventi dei laboratori. In particolare, detti proventi dei laboratori passano da L. 1.516,4 milioni del 1999 a L. 1.332,1 milioni del 2000, con un decremento di L. 184,3 milioni che scaturisce dalle minori richieste di analisi da parte degli utenti, in particolare per l'esaurirsi del fenomeno delle diossine nelle carni provenienti dal Belgio (da n. 5.057 del 1999 a n. 4.874 del 2000).

Gli introiti per corsi di istruzione, con un ammontare di L. 42,5 milioni, presentano un decremento di L. 5,7 milioni rispetto al consuntivo 1999.

Nel 2000 sono stati organizzati n. 3 corsi con complessivi n. 74 partecipanti.

Su questa categoria di entrate figurano anche L. 67,2 milioni provenienti dall'affidamento all'esterno della gestione della ns. rivista "Industria Conserve". Tale introito è uguale a quello del passato esercizio.

Entrate patrimoniali - Nell'anno 2000, come avvenuto per la maggior parte degli Istituti di credito, c'è stato un lieve incremento dei tassi applicati dalla Banca d'Italia sul ns.

conto fruttifero, mentre la giacenza media di disponibilità sullo stesso si è mantenuta pressoché invariata, ciò ha determinato l'aumento di L. 10,6 milioni rispetto all'esercizio 1999; l'ammontare degli interessi è di L. 48,6 milioni per il 2000 contro i L. 38 milioni del 1999.

Finanziamenti da amministrazioni pubbliche e private – Dal 1998 tali introiti sono distribuiti su due capitoli della categoria 7^a: nel capitolo n. 71, denominato “Contratti di ricerca diversi con amministrazioni private”, recante un'entrata finale di L. 509,8 milioni e nel capitolo n. 72, denominato “Contributi e contratti diversi con amministrazioni pubbliche”, recante un accertamento di L. 551,0 milioni. Il totale accertato dei due capitoli assomma a L. 1.060,8 milioni, con un lieve aumento rispetto al 1999 di L. 15,4 milioni, che praticamente conferma le risultanze del passato esercizio (L. 1.045,4 milioni).

I principali contratti e convenzioni sono stati stipulati con i seguenti organismi:

- relativamente al Cap. 71 = “Area Carni”: con Istituto Parma Qualità per L. 80 milioni, con il Consorzio del Prosciutto di Parma per L. 87,5 milioni, con Istituto Tagliacarne per L. 25,2 milioni; “Area Progetti Speciali”: con Flow Pressure Systems Vasteras per L. 74,8 milioni, con l'ILVA per L. 15 milioni, con Pastis-CNASM S.C.P.A. per L. 70 milioni; “Area Vegetali”: con Zeneca per L. 55 milioni, con PARMALAT per L. 38,8 milioni, con COIMEX UC Srl per L. 38 milioni.
- relativamente al Cap. 72 = “Area Carni”: con la Frigomeccanica per L. 9,2 milioni, con l'Università della Basilicata/INEA, per L. 58 milioni (carne/ittici), con la CEE per L. 41,4 milioni; con altri organismi per L. 22,4 milioni (EBER; Istituto Sperimentale Zootecnica - Roma, GAMESA, ecc.) “Area Progetti Speciali”: con la CEE per L. 110,2 milioni, con il MURST (speciali/vegetali) per L. 143,6 milioni; con TMI Europe per L. 29,0 milioni.

Introiti diversi - Ammontano a L. 103,4 milioni contro L. 75,5 milioni dell'anno 1999.

- **Entrate in conto capitale**

Trasferimenti da parte dello Stato - Il Ministero Industria ha versato nel corso del 2000 un contributo di L. 269 milioni per la ricerca scientifica relativo all'esercizio 1999. Tale contributo compare nel bilancio consuntivo 2000, al cap. 131 della presente categoria, perché durante l'esercizio di sua competenza non ci sono state notizie della sua assegnazione.

Per il contributo del 2000, pur avendo l'Istituto presentato apposita richiesta insieme ai progetti di ricerca, non si dispone di notizie ufficiali da parte del Ministero sullo stanziamento di fondi.

USCITE

- **Spese per il personale (Stipendi, indennità access., assicurazioni, ecc.)**

Sono state sostenute complessivamente per L. 7.074,5 milioni, mentre nel 1999 erano state di L. 7.343,5 milioni. Le minori spese per L. 269 milioni rispetto all'anno precedente sono dovute a risparmi per le dimissioni dal servizio di diversi dipendenti nel corso dell'esercizio 2000 così distribuite: n° 1 collaboratore di amministrazione, con contratto a termine, il 5/01/2000, per cambiamento di datore di lavoro; n° 1 CTER il 01/03/00 per pensionamento; n° 1 ricercatore il 01/06/00 per pensionamento; n° 1 operaio il 01/07/00 per pensionamento; n° 1 operatore amm.vo il 08/07/00 per cambio di lavoro (sede di Angri); n° 1 collaboratore di amministrazione il 01/12/00 per fine contratto a termine; n° 1 CTER il 01/12/00 per cambio di lavoro; n° 1 CTER il 01/01/01 per pensionamento.

In particolare la spesa per gli stipendi (cap. 211), con un decremento di L. 138,1 milioni, passa da L. 4.633,0 milioni del 1999 a L. 4.494,9 milioni del 2000; tale spesa è influenzata in meno dalle dimissioni di personale.

Il trattamento accessorio al personale non ricercatore passa da L. 697,0 milioni del 1999 a L. 682,7 milioni del 2000.

I sussidi e benefici di natura assistenziale e sociale sono impegnati in L. 65 milioni come l'anno precedente.

Per i diritti di analisi, al Direttore non compaiono somme impegnate perché con il cambiamento di natura giuridica dell'Ente tali compensi si ritengono non più liquidabili, così come previsti dalla precedente normativa.

Le somme impegnate per i contributi assicurativi a carico dell'Ente (compreso INAIL) diminuiscono di L. 19,3 milioni, da L. 1.249,7 milioni del 1999 a L. 1.230,4 del 2000.

Le spese per indennità di missione sono iscritte per L. 91,6 milioni, con una flessione di L. 21,6 milioni rispetto al 1999.

I contratti a termine (cap. 224), per effetto della cessazione del rapporto di lavoro da gennaio 2000 a novembre 2000 di n° 2 collaboratori di amministrazione, diminuiscono di L. 27,6 milioni e vedono impegnata una somma di L. 95,8 milioni contro i 123,4 milioni del 1999. Al momento rimangono solo n° 2 contratti nell'area amministrativa.

Gli oneri accessori del personale (cap. 225), sostenuti in L. 190,7 milioni nel 2000, registrano una flessione di L. 118,0 milioni rispetto al 1999 quando assommavano a L. 308,7 milioni. La maggiore spesa sostenuta nel 1999 rispetto all'anno 2000 era stata determinata dal pagamento ai ricercatori, che avevano visto accolto il ricorso al TAR dell'Emilia Romagna, degli interessi legali per L. 80,6 milioni e della rivalutazione monetaria per L. 40,8 milioni sull'indennità di ricerca di L. 131,2 milioni loro riconosciuta per gli anni 1986-1987.

- Beni di consumo e servizi

Questa categoria di spese, nonostante la piena attivazione dei nuovi laboratori di microbiologia (maggio 1999) che ha determinato un aumento di spesa sui capitoli degli oneri energetici e delle pulizie, praticamente non si discosta, nel suo complesso, dal valore indicato nel bilancio consuntivo 1999 e vede impegnato un ammontare complessivo di L. 3.501,8 milioni, con un leggero aumento di L. 3,4 milioni. Rispetto alla previsione definitiva 2000, aumentata rispetto a quella iniziale di L. 100 milioni, si riscontra una minore spesa di L. 731,2 milioni.

Dall'esame dei singoli capitoli, confrontati con quelli equivalenti del 1999, si rileva che gli oneri per energia elettrica, gas, acqua e riscaldamento (cap. 231), per la messa in uso

a pieno regime del nuovo fabbricato di microbiologia, aumentano di L. 100,8 milioni e ammontano a L. 689,2 milioni; le spese per reagenti e materiali vari di laboratorio (cap. 232) sono state impegnate per L. 615,7 milioni e vedono un decremento di L. 56,8 milioni, dovuto per di più alla minore attività svolta per l'effettuazione delle analisi conto terzi. Per la manutenzione di fabbricati e apparecchiature (cap. 233 e 234) sono stati spesi complessivamente L. 530,4 milioni contro i L. 442,2 milioni del 1999, con una maggiore spesa di L. 88,2 milioni, che trova motivazione nell'andata in pensione del custode/giardiniere, per cui i lavori per la cura dell'area verde e cortilizia dell'Istituto sono stati affidati all'esterno, e per maggiori interventi sui fabbricati e sulle attrezzature tecniche.

I premi per polizze di assicurazione (cap. 236) figurano impegnati per L. 44,8 milioni e risultano aumentati di L. 18,5 milioni rispetto a quelli del 1999, per il fatto che è stato assicurato per tutto l'anno il nuovo fabbricato e perché sono state portate a fine anno alcune scadenze infrannuali.

Le somme impegnate per la pubblicazione del periodico "Industria Conserve" (cap. 238), ammontano a L. 34,0 milioni e sono costituite da spese aggiuntive e accessorie non previste nel contratto con il gestore esterno della rivista (ad esempio traduzioni varie) e dalle spese per la realizzazione di pubblicazioni diverse da "Industria Conserve".

Per libri e riviste sono stati impegnati L. 133,1 milioni, L. 1,5 milioni in più del 1999.

Il capitolo dei convegni, congressi, mostre, corsi d'istruzione, non più gravato dalla inusuale spesa della inaugurazione dei nuovi laboratori di microbiologia, con una somma impegnata di L. 19,5 milioni, registra una consistente riduzione di L. 88,1 milioni rispetto al 1999.

Le spese diverse (vigilanza Angri e Parma, nolo e lavaggio camici, trasporti, servizi telematici, ecc.) ammonta a L. 172,1 milioni con un aumento di L. 2 milioni).

Gli oneri per servizi di pulizia e spese accessorie (cap. 245), si riducono da L. 762,4 milioni del 1999 a L. 711,6 milioni del 2000 con una diminuzione di L. 50,8 milioni, anch'esse non più gravate dall'inaugurazione dei nuovi laboratori di microbiologia ma, rispetto al 1998 (L. 675,1 milioni), aumentate per gli oneri relativi al contratto aggiuntivo relativo alle pulizie ordinarie degli stessi.

Maggiori spese si registrano sul capitolo n. 246 della cancelleria, stampati ecc. per L. 11,1 milioni con una somma impegnata per il 2000 di L. 81,1 milioni; minori spese sul capitolo n. 247 delle spese postali e telefoniche per L. 20,8 milioni con un impegno finale 2000 di L. 155,3 milioni (da ricordare che già nel 1999 c'era stato un risparmio di L. 45,4 milioni rispetto al 1998) e sul capitolo n. 249 per le "prestazioni tecniche e amministrative di terzi, collaborazione a ricerche ecc." che con un decremento di spesa di L. 10,5 milioni passa da L. 207,9 milioni del 1999 a L. 197,4 milioni del 2000.

- Altri oneri di natura corrente

Le spese per imposte e tasse, di cui al cap. 271 delle uscite, ammonta a L. 634,3 milioni contro i L. 545,9 milioni del 1999. L'aumento di L. 88,4 milioni deriva principalmente dai saldi 1999 dell'IRPEG e dell'IRAP, versati in c/competenza dell'anno 2000 e risultanti di entità maggiore in sede di dichiarazione (UNICO 2000), così come di conseguenza sono stati maggiori gli acconti versati per l'anno 2000 ma calcolati sulle imposte del 1999; in più si è pagata l'ICI sul nuovo fabbricato di microbiologia per tutto l'anno.

Questo capitolo, oltre all'IRAP, per un totale di L. 413,5 milioni calcolate sulle retribuzioni di cui L. 328,4 milioni per Parma, L. 85,1 milioni per Angri, l'IRAP sulla parte commerciale per L. 81,5 milioni di cui L. 62,5 milioni per Parma e L. 18,9 milioni per Angri contiene l'IRPEG sui fabbricati per L. 29,8 milioni, gli oneri per l'ICI per L. 103,7 milioni, e imposte di altra natura per L. 5,8 milioni.

Il rimborso dei contributi industriali per ricorsi e riaggiustamenti registra, rispetto al 1999, un decremento di L. 213,2 milioni; si passa infatti da un totale impegnato nel 1999 di L. 311,7 milioni ad un totale impegnato nel 2000 di L. 98,4 milioni.

La variazione in diminuzione deriva dal fatto che nel 2000 sono state esaminate minori pratiche di richiesta di rimborso relative agli anni precedenti, perché, versando le ricevitorie il riscosso per riscosso, presentano per il momento minore richiesta di rimborso, ed anche perché essendo stati emessi in ritardo i ruoli del 2000, gli stessi ricevitori non sono ancora in grado di valutare gli insoluti che si presentano loro.

L'onere per borse di studio e addestramento, con una spesa di L. 163,2 milioni, si riduce di L. 105,3 milioni rispetto al 1999. Al 31/12/2000 erano in essere un numero di

N° 10. borse di studio, tutte per ricercatori, distribuite in n° 9 Ricercatori a Parma e in N° 1 Ricercatore ad Angri; si giustifica quindi la minore spesa sopracitata con la diminuzione complessiva di n° 5 Borse rilevata a fine anno rispetto all'anno precedente.

- Spese in conto capitale

Terminata la costruzione dei nuovi laboratori di Microbiologia, nulla risulta impegnato sul capitolo n. 401 relativo alla costruzione di immobili per l'anno 2000. Si è presa comunque in considerazione l'ipotesi di acquisto di alcuni locali di proprietà dei Monopoli dello Stato, che sono adiacenti all'area nord-est della Stazione.

Per ricostruzioni e ripristini di immobili (capitolo n. 402) sono stati impegnati nel 2000 L. 231,3 milioni, L. 143,3 milioni in meno del 1999. Gli interventi principali sono stati effettuati per il rifacimento del quadro elettrico dei locali adibiti al "Reparto tecnologico impianti pilota" per L. 81,6 milioni dalla ditta Selene Engineering di Mezzani (PR), per l'installazione del sistema di sicurezza antintrusione per L. 79,2 milioni dalla ditta Ekotec di Parma e altri interventi di minore entità.

Per l'acquisto di strumenti e attrezzature è stata impegnata una somma di L. 974,9 milioni con un aumento rispetto al consuntivo 1999 di L. 542,5 milioni, quando la spesa era stata di L. 432,4 milioni. La maggiore spesa risulta influenzata dallo stato di avanzamento nella realizzazione dei progetti di ricerca che, data la loro scadenza prevalentemente pluriennale, condizionano le acquisizioni a seconda delle fasi operative del loro svolgimento ed anche da una migliore gestione della strategia negli acquisti stessi. Tra gli acquisti di maggiore rilievo se ne citano i seguenti: reometro ad alta dinamica DRS dalla Italscientifica per L. 56,2 milioni, spettrofotometro infrarosso FTIR Spectrum One + PC dalla Perkin-Elmer, attrezzatura da laboratorio per L. 133,1 milioni dalla Photo Analytical, sistema di analisi colorimetrica differenziale D.S.C. per L. 228,8 dalla Perkin Elmer.

La spesa per ripristini e trasformazioni di impianti e attrezzature si porta nel 2000 a L. 16,5 milioni, con un incremento rispetto al 1999 di L. 9,5 milioni.

Il cap. n. 414, relativo all'acquisto di mobilio e macchine da ufficio, vede impegnata una somma di L. 69,8 milioni, con un aumento di L. 47,6 milioni rispetto al 1999, per una serie di acquisti tutti inferiori singolarmente ai 4 milioni di lire.

Il capitolo n. 415, relativo a programmi informatici e altro materiale durevole EDP, evidenzia una somma impegnata di L. 39,9 milioni, contro L. 24,8 milioni del 1999, con un incremento di L. 15,1 milioni.

Nel capitolo che contiene le indennità di anzianità al personale cessato dal servizio, ricompreso tra le spese in conto capitale, troviamo un totale impegnato di L. 624,8 milioni. Di tale somma, che corrisponde alle indennità effettivamente dovute al personale dimissionario per dimissioni nel corso del 2000, L. 428,9 milioni sono stati pagati nel corso dell'anno, mentre L. 195,9 milioni figurano tra i residui rimasti da pagare, in quanto nei provvedimenti legislativi del 1997 (a valere anche negli anni successivi), per il contenimento della spesa pubblica si dispone, tra l'altro, che il pagamento delle liquidazioni ai pubblici dipendenti sia differito di sei mesi dal momento della cessazione dal servizio. Tale somma risulta notevolmente superiore a quella dell'anno precedente (L. 144,6 milioni) in quanto si sono dimessi nel 2000 n° 9 dipendenti contro i n° 2 del 1999.

Al Bilancio Consuntivo 2000 è allegato il verbale del Collegio dei Revisori, il quale nel confermare le osservazioni precedentemente esposte nel suddetto verbale, esprime parere favorevole all'approvazione del Conto Consuntivo per l'anno 2000 e ne attesta, per quanto di competenza, la corrispondenza alle scritture contabili e relativa copertura ai fini della spesa.

Anche su questa base il sottoscritto Presidente invita il Consiglio di Amministrazione ad approvare il Bilancio Consuntivo 2000 della SSICA.

RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI

PAGINA BIANCA

VERBALE N. 25

Nei giorni 5 e 6 del mese di aprile 2001 alle ore 10 presso la sede della Stazione Sperimentale per l'Industria delle Conserve Alimentari in Parma - V.le Faustino Tanara n. 31/A, si è riunito il Collegio dei Revisori dei Conti nelle persone di:

- Dott. Gaetano Spampinato - Presidente
- Dott. Guido Umberto Chiari - Componente

assente giustificata la Dr.ssa Simonetta Moleti - Componente.

Il Collegio prende in esame il conto consuntivo per l'anno 2000 che andrà all'approvazione del Consiglio di Amministrazione dell'Ente nella riunione del giorno 19/04/2001.

Assiste ai lavori del Collegio il Rag. Enzo Malerba responsabile dell'Ufficio Ragioneria.

In via preliminare il Collegio prende visione dei seguenti documenti:

- Relazione del presidente dell'Ente per l'anno 2000.
- Delibera di variazione nel conto dei residui degli anni precedenti.
- Mastro e contabilità 2000 Entrate/Uscite.
- Giornale di cassa 2000.
- Documentazione varia.
- Nota del 22 Gennaio 2001 della Cassa di Risparmio di Parma & Piacenza banca cassiere dell'Ente da cui risulta alla chiusura dell'esercizio 2000 un saldo attivo di L. 17.691.387.861.

Dall'esame delle scritture dell'Ente si rileva la seguente situazione:

Fondo iniziale di cassa al 01/01/00 L. 17.704.954.945

Reversali emesse:

- Competenza: N. 865 = Reversali per

L. 19.029.139.318

- Residui: N. 372 = Reversali per

L. 2.757.391.770 L. 21.786.531.088

Mandati emessi:

- Competenza: N. 2.053 = Mandati per

L. 13.628.432.056

- Residui: N. 326 = Mandati per

L. 8.171.666.116

Totale Mandati emessi L. 21.800.098.172

Totale finale fondo cassa al 31/12/00 L. 17.691.387.861

Da quanto sopra si rileva che sia la riscossione che i pagamenti in c/competenza e in c/residui risultano corrispondenti al movimento complessivo della gestione finanziaria di tesoreria.

Le reversali e i mandati di pagamento controllati sono corredate dalle firme delle persone autorizzate e risultano debitamente quietanzate.